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ATA  DA  SÉTIMA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  DEPARTAMENTAL  DO
DEPARTAMENTO DE FÍSICA DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL  DO  ESPÍRITO  SANTO,  DO  ANO  DE  2022, REALIZADA
NO S E X T O  DIA DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 2022. A reunião foi realizada
de forma remota, através do link: meet.google.com/rkf-hqpx-dhz, teve início às quinze
horas  e  trinta  minutos  e  foi  presidida  pelo  Chefe  do  Departamento,  professor
Ulysses  Camara  da  Silva.  Estão  presentes  os  docentes  Alan  Miguel Velasquez
Toribio, Alfredo Gonçalves Cunha, Antonio Canal Neto, Breno Rodrigues Segatto,
Carlos  Augusto  Cardoso  Passos,  Clisthenis  Ponce  Constantinidis,  Davi  Cabral
Rodrigues, Edson Passamani Caetano, Denise da Costa Assafrão de Lima, Flávio
Gimenes  Alvarenga,  Fernando  Nespoli  Pansini,  Gabriel  Luchini  Martins,  Galen
Mihaylov Sotkov, Humberto Belich Junior, Jorge Luis Gonzalez Alfonso, Jose Luis
Passamai  Junior,  Jose Rafael  Capua Proveti,  Marcos Tadeu D'Azeredo Orlando,
Marlon  Luiz  Hneda,  Rogerio Netto Suave, Ronald Oliveira Francisco,  Sergio
Mascarello Bisch, Sergio Vitorino de Borba Gonçalves, Thiago Eduardo Pedreira
Bueno, Thieberson da Silva Gomes, Valberto Pedruzzi Nascimento, Valerio Marra,
Vinicius Candido Mota, Wanderlã Luis Scopel e Wendel Silva Paz.  INCLUSÕES.  A
chefia  pergunta  se  algum  membro  presente  gostaria  de  sugerir  inclusões,
exclusões ou modificações na pauta. Sem manifestação a pauta foi aprovada sem
alteração. PAUTA: 1. Comunicações; 2. Ordem do dia; 2.1 Assunto: Aprovação da
Ata da sexta reunião ordinária; 2.2 Assunto: Aprovação da Ata da terceira reunião
extraordinária; 2.3 Processo: 23068.090701/2022-67; Assunto: Relatório do Projeto
de Extensão: Caravana Itinerante de Ciências, Tecnologia e Inovação para o Estado
do Espírito Santo; Interessado: Prof. Breno Rodrigues Segatto; Texto de referência:
Parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão; 2.4 Assunto: Grade de horários para
os cursos de Física -  Licenciatura e Bacharelado; Interessado: Departamento de
Física; 2.5 Assunto: Eleição do NDE; 3. Palavra Livre; PONTO 1. COMUNICAÇÕES:
O docente  Thiago Eduardo Pedreira Bueno informa aos presentes sobre o 17º Encontro
Latino Americano que será realizado no auditório  do CCE no período de 05 à 11 de
novembro de 2022; Ressalta em sua fala também sobre as reformas que estão sendo
feitas no CCE  e informa que os recursos são provenientes de Projetos de Extensão.
Solicita  colaboração  dos  docentes  quando  da  realização  de  eventos  que  liberem  os
alunos para participar evitando agendamento de atividades avaliativas no período, bem
como, a garantia de reposição aos envolvidos do que foi  ministrado no período.  Vale
lembrar  que atividades  de  extensão  faz  parte  do  currículo.  O Sr.  Chefe  apresenta  o
docente Marlon Luiz Hneda, dando-lhe as boas vindas ao Departamento de Física.  O Sr.
Chefe informa: que a Mostra de Ciências acontecerá no período de 21 à 25 de novembro
de 2022 e  reforça  o  pedido de liberação dos alunos para  participarem;  que a  UFES
liberará os servidores e alunos nos dias que acontecerá os jogos da copa 2022; que a
Res. 60/92 será discutida em uma plenária, com participação da ADUFES e Direção do
CCE, no dia 10 de outubro, próxima segunda feira às 15 horas no auditório do CCE. O Sr.
Chefe também comenta que a discussão que ocorrerá na plenária será relevante para a
discussão posterior que ocorrerá nesta Câmara Departamental. O Sr. Chefe comunica
que o fim de seu mandato está e salienta que  não será candidato a reeleição. Solicita
sugestões/propostas  para  a  condução  da  próxima eleição.  O  Coordenador   do  DFIS
informa aos presentes sua preocupação em relação ao grande número de pedidos de
trancamento de curso solicitados pelos estudantes através do portal do aluno e comenta
que o número de alunos ativos é preocupante. 2. Ordem do dia; 2.1 Assunto: Aprovação
da Ata da sexta reunião ordinária. O Sr. Chefe pergunta aos presentes se tem algum
questionamento sobre a ata enviada anteriormente por e-mail a todos os membros. Sem
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manifestação colocado em votação aprovado pela maioria.  2.2  Assunto: Aprovação da
Ata da terceira reunião extraordinária. O Sr. Chefe pergunta aos presentes se tem algum
questionamento sobre a ata enviada anteriormente por e-mail a todos os membros. Sem
manifestação  colocado  em  votação  aprovado  pela  maioria.  2.3  Processo:
23068.090701/2022-67; Assunto: Relatório do Projeto de Extensão: Caravana Itinerante
de Ciências, Tecnologia e Inovação para o Estado do Espírito Santo; Interessado: Prof.
Breno  Rodrigues  Segatto;  Texto  de  referência:  Parecer  da  Comissão  de  Pesquisa  e
Extensão. O Sr. Chefe solicita ao docente Breno Rodrigues Segatto que faça uma breve
explanação sobre o ponto acima, onde questionamentos foram feitos e dúvidas foram
sanadas. O Sr.  Chefe fez a leitura do parecer favorável elaborado pelo docente José
Alexandre  Nogueira,  membro  da  Comissão  de  Pesquisa  e  Extensão.  Colocado  em
votação aprovado pela maioria. 2.4 Assunto: Grade de horários para os cursos de Física -
Licenciatura e Bacharelado; Interessado: Departamento de Física. O Sr. Chefe abre a
discussão  solicitando  ao  docente  Gabriel  Luchini  Martins,  Coordenador  do  curso  de
Física, que faça uma exposição do que preparou para os presentes. O  coordenador
informa aos presentes dos motivos que o levaram a propor uma grade fixa de horários
das  disciplinas  do  curso.  O alto  índice  de  pedido  de  trancamento  do  curso,  o  baixo
quantitativo de alunos entrando no curso de Física e que os alunos estão optando pelo
mercado  de  trabalho  ao  invés  da  educação  superior por,  principalemnte,  razões
financeiras. Vários presentes se manifestaram favoráveis aos problemas levantados e foi
então sugerido que a discussão do importante tema seja discutido no NDE, onde todas as
possibilidades serão levantadas e discutidas e soluções serão encontradas. Colocado em
votação  aprovado  a  unanimidade.   2.5  Assunto:  Eleição  do  NDE  –  Núcleo  Docente
Estruturante.  O  Sr.  Chefe  informa  aos  presentes  que  não  conhece  a  formação  dos
membros,  embora tenha buscado a informação.  Várias manifestações foram feitas no
intuito  de  lembrar  da  composição  do  NDE.  Foram  assim  definidos  os  integrantes:
docentes - Gabriel Luchine Martins – Coordenador do curso de Física, Ulysses Camara
da Silva – Chefe do Departamento de Física, docentes -  Denise da Costa Assafrão de
Lima, Flávio Gimenes Alvarenga,  Sergio Vitorino de Borba Gonçalves, Thiago Eduardo
Pedreira  Bueno  e   Rogerio Netto Suave.  O  curso  de  Física  possui  a  modalidade
Bacharelado e Licenciatura, logo o docente Geide Rosa Coelho do Centro de Educação,
participa   como membro  do  NDE de  Licenciatura.  Colocado  em votação  aprovado  a
unanimidade os membros para composição do NDE da Física.  3.  PALAVRA LIVRE.  O
docente Rogério Neto Suave questiona sobre a ausência dos alunos nas reuniões e o Sr.
Chefe  informa que  todos  os  representantes  estudantis  recebem as  convocaçõe  sdas
reuniões e desconhece o motivo da ausência deles. Comenta que a discussão da grade
fixa é muito importante e os alunos deveriam participar. Nada mais havendo a tratar, às
dezessete horas e dezenove minutos, o Chefe do Departamento de Física agradece a
presença e encerra a sessão. Eu, Sandra Mara Adami, secretária, lavrei a presente ata
que será assinada pelos participantes na reunião, após lida e aprovada por todos. Vitória
ES, 05 de outubro de 2022.

Alan  Miguel Velasquez
Toribio, 
Alfredo Gonçalves Cunha,
Antonio Canal Neto,
Breno Rodrigues  Segatto,
Carlos  Augusto  Cardoso

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS

DEPARTAMENTO DE FÍSICA
Passos, 
Clisthenis  Ponce
Constantinidis,
Davi Cabral Rodrigues,
Edson Passamani  Caetano,
Denise  da  Costa  Assafrão
de Lima,
Flávio  Gimenes  Alvarenga,
Fernando  Nespoli  Pansini,
Gabriel  Luchini  Martins,
Galen  Mihaylov  Sotkov,
Humberto  Belich  Junior,
Jorge  Luis  Gonzalez
Alfonso,
Jose Luis Passamai Junior,
Jose  Rafael  Capua Proveti,
Marcos Tadeu D'Azeredo
Orlando,
Marlon Luiz Hneda,
Rogerio Netto Suave,
Ronald Oliveira Francisco,
Sergio  Mascarello  Bisch,
Sergio  Vitorino  de  Borba
Gonçalves,
Thiago  Eduardo  Pedreira
Bueno, 
Thieberson da Silva Gomes,
Valberto  Pedruzzi
Nascimento,
Valerio Marra,
Vinicius  Candido  Mota,
Wanderlã  Luis  Scopel
Wendel Silva Paz

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



PROTOCOLO DE ASSINATURA

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

O documento acima foi assinado digitalmente com senha eletrônica através do Protocolo
Web, conforme Portaria UFES nº 1.269 de 30/08/2018, por
SANDRA MARA ADAMI - SIAPE 1508613
Centro de Ciências Exatas - CCE
Em 31/01/2023 às 14:12

Para verificar as assinaturas e visualizar o documento original acesse o link:
https://api.lepisma.ufes.br/arquivos-assinados/641779?tipoArquivo=O

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.


